

# 温暖别人是最幸福的事

——记2023年第四季度“镇江好人”王兢



本报记者 路晓明  
本报通讯员 胡怡怡 王瑜静

“只要看到有需要帮助的人总是第一时间给予帮助，这几乎已经成为我的本能和习惯。”日前，2023年第四季度“镇江好人”王兢在接受记者采访时，一再强调自己只是一位普通人，在他看来，温暖别人就是自己最幸福的事。

19年来，王兢一直坚持做公益。谈起做公益的初衷，他的话匣子渐渐打开：“外公和妈妈应该是影响我最大的人，他们乐善好施潜移默化地影响到我。”王兢工作后就加入公益组织，救助对象有孤寡老人、残疾人、五保户及困难家庭等群体，“每一次的救助都能收获感动和笑脸，此时我的内心是充实而快乐的。”

2023年8月27日，王兢在镇江经开区大港街道瑞鑫嘉园小区因救助一名昏倒的中年人被大家交口相传，当时有目击群众把王兢救人的一幕传到网络论

坛，获得近万点击量，网友们纷纷点赞。

“当时没想那么多，看到有人倒下，第一时间想到的就是救人要紧。”凭借多年从事公益事业的经验及急救知识，王兢立刻判断出伤者受伤不轻，他一边拨打救助电话，一边查看伤者状况，好在救护车及时赶来，伤者得到及时救助。“谁遇到了都会帮一下，我只是做了应该做的事情。”由此，王兢因见义勇为获得了2000元慰问金，他也第一时间就把慰问金捐给了“助衣+1”云南助学项目，这也是他连续第5年为助学项目捐款。而获得救助的孩子们也会时不时寄来感谢信，每每看到孩子们稚嫩的话语，王兢和他的志愿者团队成员感动到落泪。

今年1月7日，在市区古通巷一老小区门前，一位老人不慎摔倒，当时就爬不起来，周围无人敢扶。王兢毫不犹豫上前询问老人情况，老人因吐字不清无法沟通，王兢估摸着老人肯定家住附近，于是给老人拍了照片，拿着手机上的照片挨家挨户敲门确认，终于在一幢居民楼里，一位中年人发现是自己的父亲，和王兢来到事发地，两人合力将老人扶到家中休养。当记者询

问此事时，王兢说：“我既然获得了荣誉，那就必须带好头，发挥榜样的力量，示范和引领带动更多人崇德向善。”

王兢的默默行善，深深影响了身边的人，带动身边的朋友一起积极向善传播正能量。让王兢格外开心的是，他在救人之余也有意外收获，那就是和被救者成了好朋友。2019年6月一个夜晚，镇江经开区银山鑫城居民苏建鹏在和朋友聚会后骑电瓶车返家途中，不慎跌倒导致肩胛骨骨折，当时王兢正好路过，将苏建鹏送到医院救治，并主动帮忙挂号取药，让苏建鹏感动不已。从此，两人成了莫逆之交。

“他为人朴实、和善，工作积极主动。”说起王兢，他的同事、镇江经开区水利站副站长吴军秀和河湖科科长张文胜连连夸赞。王兢默默做公益和见义勇为的事迹被大家知道后，大家纷纷以他为榜样，水利站还掀起了向王兢学习的热潮。

王兢热心公益也影响了他的孩子，“最让我欣慰的是，如今上高一的儿子也成为一名热心助人的好孩子，这是我从事公益活动以来最大的成就。”王兢说。

## 珥陵镇“春风行动”招聘会 助求职者“家门口”就业

本报讯(水泉 须俊 益年 继业)日前，在丹阳市珥陵镇文体中心一楼举行的珥陵镇2024年“春风行动”招聘会现场，众多求职者纷纷前来，在“家门口”寻找心仪的工作岗位。

在珥陵镇骨干企业江苏汇能重工有限公司招聘摊位前，五六位求职者在咨询相关岗位和工种事宜。该公司负责招聘的负责人表示，今年公司生产任务繁忙，将新招百余名工人，包括焊工、水压、油漆、包装工以及学徒工等，所招录工人转正后缴纳五险、提供免费午餐，月工资平均在5000元左右，部分技能型岗位薪资更高。

一位周姓农民表示，他原来在外地一家企业从事电焊工作，扣除医保和养老保险等，每月到手实际收入近7000元，但由于离家较远，不方便照顾家人，想换个就近的企业上班。得知招聘会上本地有几家制造企业对焊工开出高达8000元-10000元

的月工资，且年终还有福利待遇时，他决定应聘在家门口工作，可以就近照顾家人和务工增收两不误。

据了解，此次以“春风送岗促就业，精准服务助发展”为主题的“春风行动”招聘会，该镇文体、综治等多家单位联合行动，还在会场上“搭配”了猜谜语、政务咨询、法律宣传、书画展等活动，现场发放劳动法律等宣传资料400余份，现场还设置残疾人应聘展位1个。

针对节后用工需求两旺的特点，珥陵镇年前就组织人社工作人员精准摸排走访，点对点摸清全镇150余家企业的用工需求状况，全力稳就业、保用工、促发展。

事先精准的情况摸排，提高了企业和职工双向就业选择成功率。当天28家企业进场招聘，为求职者提供500余个就业岗位，吸引600多人进场求职，其中100多人次初步达成意向。

## 独居老人家中摔倒 社区紧急上门救助

本报讯(干雨虹 景纪轩 林兰)“快，赶紧上门，确保贾师傅没事！”日前，京口区大市口街道米山社区党委书记盛晓芳一路小跑，赶往居民家。

当天中午12时左右，盛晓芳接到小区居民的电话，说约好了一起旅行的贾师傅，快到发车时间了，却怎么都联系不上。“贾师傅是很守时的人，他肯定遇上事情了，麻烦社区帮我们一起找找他。”居民在电话中很着急地说。

盛晓芳紧急招呼社区网格长和物业上门查看，同时联系贾师傅的女儿告知情况。门打开后，只见贾师傅瘫倒在地不能动弹，意识已模糊无法说话。其女

儿立即拨打120，盛晓芳一边安抚贾师傅的情绪，一边帮助其女儿寻找医保卡等证件。此外，社区网格员找来外套帮老人穿好，提前清理小区内路障，确保道路和楼栋间畅通无阻。在物业的协助下，救护车及时将老人送至医院治疗。

回忆起救援场景，盛晓芳说：“日常工作中，我们多次向居民宣传网格员的职责，并将网格员联系方式贴在每栋楼中。因此这次紧急事件中，居民能及时与我们联系。同时，通过今天的事情，我再一次深刻认识到：定期走访、关怀辖区独居老人和特殊群体，做好‘老有所依’宣传，是社区不可忽视的工作。”



2月25日，天气放晴，市区第一楼街、滨水路上梅花、迎春花盛开，为市民送来春的消息。王呈 摄影报道

